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Az angol és a francia kormány be­
látta, hogy a cseh kérdés rendezésének 
halogatása immár nem tartható to­
vább. A nyugati hatalmak láthatólag 
sürgetik a békés megegyezést a nem­
zetiségi kérdésekben. Ennek az állás­
pontnak külső megnyilvánulása az, 
hogy Anglia tanácsadót küld Prágá­
ba a nemzetiségi tárgyalásokra. Az. 
angol tanácsadót lord Runcimannak 
hívják, legutóbb kereskedelmi minisz­
tere volt Nagy Britanniának. Ő ké­
szítette el tavaly az angol-amerikai ke­
reskedelmi tárgyalásokat.

Jehlicska Ferenc, a Genfben mű­
ködő Szlovák Tanács elnöke London­
ban kijelentette, hogy a csehek az ösz- 
szes »nemeseh« népeket beleegyezésük 
nélkül, sőt akaratuk ellenére vették ha­
talmuk alá. i*

— Ezeket a népeket a csehek csak 
erőszakkal tudják összetartani, mond­
ta a Szlovák Tanács elnöke, mert ha 
igazi autonómiát adnának nekik, szét- 
futnának.

Jehlicska idézte Londonban Ma- 
sarvk volt cseh köztársaság! elnöknek 

; nyílt kijelentését, amely szerint »a tó­
toknak nem lehet autonómiát adni,

I mert ha adnának, elszakadnának és uj - 
S hói csatlakoznának a magyarokhoz«.

Hitler megbízottja és munkatársa: 
Wiedemann kapitány július végén is­

mét Londonba érkezik, igyekezni fog 
választ kapni azokra a javaslatokra, 
amelyeket a szudétanémetek ügyében 
az angol kormány elé terjesztett.

Az angol tanácsadó prágai uta­
zását a francia és a német közvéle­
mény jó szemmel nézi. Prága kedvező­
en fogadta az angol tanácsadó utazásá­
nak hírét. Francia újságok szerint a 
szudétanémet párt ha nem fogadta vol­
na cl eddigi formájában a nemzetiségé 
javaslatot, ez súlyos bonyodalmakig ve 
zethetett volna. Róma már nem lát biz­
tató jeleket a cseh kérdésben, mert 
olasz vélemények szerint a csehek ad­
dig nem engednek merev álláspontjuk­
ból, amíg arra számíthatnak, hogy bo­
nyodalom esetén támogatást kaphat­
nak Franciaországtól, Angliától vagy 
Szovjet-Oroszországtól. Henlein Kon- 
rád, a szudétanémet nép vezére kije­
lentette Londonban:

— Teljesen kizárom a háború le­
hetőségét, nem vagyunk a csehszlovák 
állam ellenségei, nem akarjuk, hogy 
határvidékeink csataterekké változza 
nak. Nem akarunk a német birodalom­
hoz csatlakozni, de természetesen nem 
tűrhetjük, hogy úgy bánjanak velünk, 
mint afrikai benszülöttekkel az idegen 
felügyelők.

Lord Runcimann angol tanácsadó 
pár napon belül Prágába érkezik.
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A miniszterelnök tanácskozásai
Imrédy miniszterelnök tegnap már 

fontos tanácskozásokat folytatott a mi­
niszterelnökségen. Sorjában jelentek 
meg a miniszterelnöknél a kormány 
tagjai, akikkel megbeszélte az augusz­
tusi sorozatos minisztertanácsok anya­
gát. Ma délelőtt Imrédy miniszterelnök 
vezetésével minisztertanács lesz es ezen 
a miniszterelnök, valamint a külügy­
miniszter beszámolnak a római tárgya­
lásokról. A mai minisztertanács letár­
gyalja az adminisztratív ügyeket és 
megvitatja a sorozatos minisztertanács 
elé kerülő anyagot is.

Meghalt Liechtenstein uralkodója 
I. Ferenc, Liechtenstein hercege 

tegnap meghalt. Az uralkodásban I. 
Ferenc József kormányzóherceg követ­
te. Liechtenstein önálló fejedelemseg 
Svájc és a volt osztrák Voralberg tar­
tomány között. Lakóinak száma 10.000. 
Olasz—francia gazdasági tárgyalások 
Az olasz—francia gazdasági tárgyalá­
sok kedvező mederben folynak Páris- 
ban. Francia hivatalos részről azt jelez­

ték, hogy a kormány nagy súlyt he­
lyez rá, hogy a gazdasági tárgyalások 
Olaszországgal minél hamarabb ked­
vező eredményre vezessenek. Ily mó­
don — hangoztatják francia politikai 
körökben — lehetőség nyílik arra, 
hogy a politikai feszültség Francia- és 
Olaszország között megszűnjön.

Halálosvcgü kocsmai botrány
Tegnap több garázda legény Bu­

dapesten az Angyalföld egyik elhagya­
tott uccájában megtámadott egy rend­
őrt. Három részeg ember tért be a 
kocsmába és italt kértek, de a kocsmá- 
ros nem szolgálta ki őket, mert italos 
embernek nem akart több alkoholt ad­
ni. A legények veszekedni kezdtek, mi­
re a kocsmáros rendőrt hívott. Az 
egyik részeg bicskát rántott, amikor 

■ a rendőrt meglátta és ráakart ron­
tani a rendőrre. Ebben a pillanatban a 
rendőr kirántotta kardját és a részeg 
ember belerohant a kardba. Mire a 
mentők kiértek, az ember meghalt. A 
vizsgálat megállapította, hogy a rend­
őr önvédelemből használta kardját.

Gépezet,
tökéletes gépezet a gazdasági élet, 
amelynek minden fogaskereke össze­
függésben van a másikkal. Ha ez a 
gépezet gondozva van és minden al­
katrésze hibátlanul működik, akkor si­
mán és zökkenő nélkül dolgozik maga 
a gép is. Egyszerű igazság ez belát­
ja mindenki, aki látott már életében 
valamiféle gépet. És mégis mindunta­
lan hangoztatni kell azt, hogy a gazda­
sági élet nagy gépezetében is attól 
függ az egyik termelési vagy fogyasz­
tási rétegnek a sorsa, hogy miként, 
küzd meg a terhekkel es a bajokkal 
a másik réteg.

Hiába könnyítenék meg például 
az iparosság helyzetét, ha a gazda teli 
lenne bajjal. Mert amikor a mezőgaz­
daság nyomorog, akkot a legszebb le­
hetőségek közt is tönkre megy az ipar, 
hiszen rendelőből él a mester. De 
Ugyanúgy az is igaz, hogy az aránylag 
sokkalta nagyobbszámu gazdatársada­
lom is megérzi azt, ha méltánytalan és 
súlyos helyzetbe kerül az aranylag Ki­
sebb számú iparosság. Mert a gazda­
sági élet nagv gépezetében három fon­
tos fogaskerék kapcsolódik egymásba: 
az egyik a mezőgazdaság, a másik az 
ipar, a harmadik a kereskedelem. An­
nak a nagy üzemnek, amit életnek ne­
veznek, terheiből fontos és jelentős 
mennyiséget tart vállain az iparostár- 
sadalom. És ha ennek az iparosságnak 
megnehezül az élete, ha szaporodnak a 
gondjai, — akkor kevesebbet tud. fo­
gyasztani, kevesebb terhet tud visel­
ni, kevesebb adót bir fizetni és a köz­
zel szemben a gazdának nőnek meg 
ezáltal a kötelezettségei.

Ha az ember végigjárja a szentesi 
iparosműhelyeket, azt tapasztalja, hogy 
még mindig igen sok a jogos panasz. 
A mezőgazdaság enyhülő helyzete anv- 
nyit lehetővé tett, hogy a kerékgyár­
tók, kovácsok és a többi egynéhány 
tanyára dolgozó mester bemutathatták 
a cédulát a régi adósságokról. De az 
ipari foglalkozások túlnyomó része ke­
servesen vergődik a magas nyersanyag 
árakkal. Az építőiparosok amiatt pa­
naszkodnak, hogy az építési anyagok 
növekvő drágasága miatt sokan e!<ked- 
vetlenednek az építtetéstől. De jrana- 
szolják a házilag végeztetett építkezé­
sek megszaporodását is. Az asztalosok 
is nehezményezik a nyersanyagok dra - 
gulását. Azt mondják, hogy az árut 
csaknem minden esetben hitelezni keik 
viszont a kisiparos képtelen kölcsönhöz 
jutni s így teljesítőképessége is össze­
zsugorodik.

Pedig ha valahol, hát épp a szen­
tesi építőiparban lenne közérdekű a 
lendülés. Nemcsak a munkanélküliség 
sokszor sürgetett megszüntetésének 
kedvéért, de azért is, mert Szentes­
nek ebben a pillanatban legégetőbb' 
problémái közé tartozik a Iakáskerdes. 
Szó van mostanában több olyan hiva­
talnak az ide helyezéséről, amelyért 
évtizedek óta mint jogos érdekéért küz­
dött Szentes. És most, hogv valameny- 
nyire végre a megvalósulás útjára te­
relik ezeket a kiváltságokat, itt a prob­
léma: hová helyezzék el a hivatalok 
tisztviselőit? Mert a város építkezése 
nem tartott lépést a keserves, hétszuk-
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esztendős evek miatt a kor követelmé­
nyeivel. Pedig bizonyára kifizető ,is 
lenne, jó befektetés lenne az építkezés, 
hiszen azok a hivatalnokok egytől- 
egvig biztosállásu, biztosan fizető em­
berek, akik állandó lakásbérlők len­
nének. De a magas nyersanyagárak es 
az építőiparra nehezedő terhek meg­
drágítják, megnehezítik az építkezé­
sekéi. , ,, .

Panaszkodnak a vas- es téminaro- 
sok is és nagy a visszaesés a villany- 
szerelőknél es rádiókeszítoknel is, noha 
a szegényebb emberek is szeretnek 
már bevezetni kis otthonukba a rá­
diót, hogy legyen mivel eltölteni az 
időt' maja a teli estéken. A ruházati 
cikkeket előállító mesterek szembenta- 
Jálják magukat a tömegtermelés ver­
senyével s így helyzetük állandóan

a meg- 
lábbeli

rosszabbodik. Különösen áll ez 
állapítás a férfiszabókra és a 
készítőkre.

Sorolhatnánk még így az iparokat 
napestig: a kötszövőktól a nyomdá­
szokig, az ácsoktól a szíjgyártókig min­
den mesterségnek megvan a maga ba­
ja és terhe, amin könnyíteni kellene.

Egvetlen reménységük egyelőre az 
iparosoknak, hogy talán a beruházási 
munkálatok pendítenek kissé a kisipa­
ron. De könnyíteni is kell a terheken, 
mert szüksége van ennek a szegény or­
szágnak minden olyan becsületes, ha­
zafias rétegre, amelv szívesen kiveszt 
részét az áldozatokból, csak lehetőséget 
kér arra, hogy megállhasson a maga 
lábán a létért való keserves küzdelem­
ben.

II polgármester tárgyalásai Budapesten
umban fogják megbeszélni a csendőr- 
palota építésével összefüggő kérdése­
ket. Az még nincs tisztázva, hogy a 
csendőrpalotát az állam, vagy a vá­
ros építve fel. A város természetesen 
azt szeretné, ha az építkezést a minisz­
térium vállalná magára, a város pedig 
ingyen telket biztosítana a csendőr­
ségi palota részére. Ez esetben szó le­
hetne arról, hogy , a beruházási 
program keretében építenék fel a 
csendőrség szentesi palotáját.

Ha azonban az allam nem vállal­
kozik az építkezésre, úgy még ez eset­
ben is kifizetődőnek látszik, hogy a vá­
ros maga építse fel a csendőrségi pa­
lotát. Rövidesen el is készül majd az 
építkezés költségvetése és tárgyalások 
indulnak meg arról, hogyan lehetne 
a város költségelőirányzata keretébe 
esetleg beleilleszteni a' csendőrpalota 
építkezését is. Számítanak ugyanis ar­
ra, hogvha a csendőrpalota felépül és 
a csendőriskolát, valamint egyéb csend­
őrkülönítményeket ott elhelyeznek, ak­
kor ez a körülmény evenkmt 300.000 
pengős fogyasztást jelentene Szente­
sen. A fogyasztásnak ilyen mértekben 
való emelkedése mellett rentábilisnak 
látszik, hogy a csendőrpalotát akár a 
város maga is felépítse.

Tárgyal még a polgármester a 
polgári fiúiskola építéséről is, valamint 
érdeklődik majd a minisztériumban, 
hogy abban az esetben, ha a város ma­
ga vállalkozik a Petőfi-szálló moderni­
zálására, ennek költségét hogyan biz­
tosítsa Szentes.

Dr K. Nagy Sándor polgármester 
tegnap Budapestre utazott, hogy a mi­
nisztériumokban több fontosabb váro­
si ügy elintézését szorgalmazza. A pol­
gármester elsősorban a gazdasági is­
kola építése ügyében tárgyal a föld­
művelési minisztériumban. A minisz­
térium ugyanis elhatározta, hogy eb­
ben a költségvetési évben három gaz­
dasági iskolát építtet fel az országban. 
Az cgvik iskola helyét már ki is jelöl­
ték Székesfehérváron, a második is­
kola — tekintettel Szentes régi igé­
nyére — Szentesre kerül, a földművelé­
si minisztérium referense ugyanis kije­
lentette, hogy a Szentes igényét méltá­
nyolni fogjak. A polgármester most 
tájékozódni kíván, hogy feltétlen szá­
míthat-e Szentes a gazdasági isko­
lára. A belügyminisztériumban a csend­
őriskola idehvlyezéséről érdeklődik a 
polgármester. Befejezett dolognak lat­
szik már, hogv a 150 létszámú csend- 
nriskola október elsején Szentesre ke­
rül, most még a részletkérdéseket kell 
elintézni.

Ugyanekkor a polgármester a 
csendőrpalota felépítéséről is tárgyal. 
Úgy volt, hogy az elmúlt napokban 
ebben az ügyben a csendőrség egyik 
magasiangu képviselője jön le Szen­
tesre és megbeszéléseket folytat a pol­
gármesterrel. Tekintettel azonban ar­
ra, hogy a polgármesternek más ügy­
ben is fel kellett utaznia a fővárosba, 
a csendőrség képviselője nem jött 
Szentesre, hanem a belügyminisztéri-

Tekintse
SztlrszabóN. Imre utca 3 szám alatti üzletemben fővárosi mintára berendezett modern 
fagylalt készítő üzememet, ahol só és jég nélkül előállított legfinomabb fagHalt kaptató.
Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását HORVATH K Ä fc Pl » *

hadirokkant fagy’altkészltő.

Okleveles gazdákat kapcsolnak be 
a gazdasági felügyelni szolgálatba

mozoószinhaz
3 őrás előadások.

Tubus 27-én szerdán délután 6 órakor 
félhelyárakkaf, 9 órakor mérsékelt, 

Csütörtökön délután 6 orakor felhely - 
árakkaf, 9 órakor mérsékelt hely-
árakkal .
Vadnai László magyar vigjáteka:

Havi 260 fix
Főszereplők: Jávor Pál, Uray Tivadar, 

Páger Antal-

Éjszaka kezdődőit
Hatalmas sikerű társadalmi színmű. 
Világfilm. Főszereplők: Charles Boyer. 

Ivan Arthur.
FOX HÍRADÓ-

fi tűzharcosok
kétszeresen si 
virilisek névjei

A belügyminiszter 
rendeletében arról inté: 
tűzharcosok adóját a t 
tők névjegyzékének 
kétszeresen kell számít? 
ri rendelet megérkezet 
és annak figyeíefnbev 
legközelebb összeállttá: 
névjegyzékét. A képvisi 
utóbbi ülésén meg is i 
rilisek névjegyzékét ös 
ság tagjait, a bizottság 
összeül és a tűzharco 
zólag végrehajtja a ír
kezesét.
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mcgigjelenik Mondok Sándor felügyelő. 
Az értekezleten részletesen megállapít­
ják, hogy milyen szempontok alapjai! 
fogjanak hozzá a gazdasági felügye­
lőségek átszervezéséhez. Valószmülegj 
átszervezik a gazdasági tudósító szol­
gálatot is, mert sok helyen az eddigi 
rendszer nem vált be. Ez nem vonatko­
zik azonban Csongrád vármegyére, hol 

‘ a gazdasági tudósítók rendesen ellátják 
szolgálatukat és a hivatalos vctésjelen- 
tésben legutóbb is utalás történt arra 
a jelentésre, amclvet a csongrádme- 
gyei gazdasági felügyelőség Szentesről 
terjesztett fel a földművelési minisz­
tériumba a mezőgazdaság állapotáról.

a főispán tanulmányozza 
a szentesi iparvállalatokat

Vitéz dr Bonczos Miklós főispán 
néhány nap óta a szentesi ipartele­
peket és nagyobb üzemeket látogatja 
sorra. A főispán a vállalatoknál a mun­
kások szociális helyzetét tanulmányoz­
za és a fegkisebb munkabérekről, va­
lamint a munkaidőről szerez tájékozó­
dást. Kiterjed ez a tájékozódás arra is. 
hogy mennyire vannak ellátva munká­
val az egyes ipartelepek és milyen a 
termelésük tempója. Tegnap a na­
gyobb szentesi iparvállalatokat láto­
gatta meg a főispán, a legközelebbi 
napokban pedig a gazdasági munká­
sok és cselédek helyzetét fogja tanul­
mányozni a környéken.

Eresen haton» waiedl

llltomtej szappan
darabjai IS fillér.

Kapható:
Kurtz Gyula Hornná lllafszertárában

A gazdasági felügyelőségeket 
mint megírtuk, — szentesi javaslat 
alapján rövidesen országszerte átszer­
vezik. Már szeptembertől kezdve be­
vezetik az úgynevezett szemlenapokat 
és ettől kezdve minden .héten a vár­
megye más és más községében iesz-

jlenapokon a gazdaságokban is tarta­

nak helyszíni szemléket.
A gazdasági felügyelőségek a 

megnövekedett munkakört, amit a 
szemlenapok bevezetése jelent, a mos­
tani létszám mellett nem tudják ellát­
ni és ezért tervbevették, hogy okleve­
les gazdákat is bekapcsolnak a felü­
gyelői kar munkakörébe.

Ebben az ügyben — mint értesül­
tünk — a földművelési minisztérium­
ban rövidesen értekezlet lesz és azon

Ulabli hőhullám közeledik
Mintha néhány nap óta változat­

lanul enyhe lenne az időjárás Szente 
sen. Ez a helyzet Európában is, az Al­
pok és a Kárpátok környékén azonban 
a csendes, derült időben erős felmele­
gedés indult meg. Viszont Franciaor 
szág nyugati részein szembeszáll a me­
legséggel a hűvös hullám, amely a me­
legedést megakadályozza.

Az időjósok szerint a hőhullám’ 
hamarosan elér bennünket. Hatását 
már a szerdai nap folyamán érezhetjük, 
mert mára ismét kánikulai hőségben 
lesz részünk. Hogy meddig tart a hő­
hullám, azt nem tudni. Valószínűleg 
rüvidéletü lesz, ami abból is gondol­
ható, hogy szerda estére vagy csütör­
tök éjszakára már erősebb lehűléseket 
és helyenkint heves zivatarokat jósol - 

l nak. 1

Ma fogalmazzák m 
fuvarosok mem

Megírtuk, hogy a 
sok vasárnap gyűlést 
íyen a szekérfuvaroze 
ról tárgyaltak. A kei 
nisztériumban úgvanis 
készült a fuvarozás sz 
a tervezetet Szentesre 
íeményezés céljából. A 
vezet több pontjji el 
meg és csak azt tál 
hogy a szekérfmijaroz 
hez kössék. A vasáru 
rozalából kifolyólag 1 
rom tagú bizottságra 
rendelettervezettel sze 
ci a memorandumot. . 
rüt sor az Ipartestük 

A szekerfuvarozá 
szágos jelentőségére 
egyébkent vasárnap E 
gos fuvaros nagjgyű 
nagygyűlésen yalloszí: 
fuvarosok is képviselt

Játék közben 
egv Msg

Súlyos baleset te 
után 1 órakor a N 
szám alatti tanyán, a: 
ban vidáman játszat 
György 5 éves kisír 

Zavartalanul folj 
utáni napsütésben, a 
nyugalmát egyszerre 
fájdalmas gvermeksil 
mülten rohantak a 
tanyabeliek s megd 
hogy a kis Gyurika 1 
szecsuklott lábbal, fi 
Azonnal segítségére 
megállapították, hog!
ték közben eltört a 
csira tették és sebes 
a vármegyei közkói 
vizsgálat megállapít 
Lenhardt-fiu sérülés 
törés helye hosszú 1 
csak 'meg. A jelek 
terhel felelősség a 
esetéért.

Egy pár 40-es fehé 
használt eladó, Na 
alatt.________ ____
Kocsmának kiválói
galmas kövesül tni 
Cím a kiadóhivatal 
Egy fias tehén elad
ca 17.__ I ___ __
Alsórét 206 szám 
árendába, esetleg í 
hold föld eladó, Sz
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tűzharcosul 
[szeresen sa 
ilisek névjei
A belügyminiszter 
leletében arról inté: 
arcosok adóját a 1 

névjegyzékének
zerésén kell számít; 
meldet megénkezet 
innak figyele$nbev 
özelebb összejállíta: 
egyzékét. A kppvisi 
)bi ülésén meg is 1 
ck névjegyzékét öí 
tagjait, a bizottság 
eüt és a tűzharco 
g végrehajtja a 
■sét.

IT

fogalmazzák m 
[ivarosok mem
Megírtuk, hogy a 
vasárnap gyűlést 

1 a szekérfuvaroze 
tárgyaltak. A kei 

ítériurnban úgyanis 
ziitt a fuvarozis sz 
ervezetet Szentjesre 
ényezés céljából. A 
et több pontja el 
g és csak azt tál 
ry a szekérfuvjamz 

kössék. A vasára 
atábói kifolyólag i 
ntagú bizottságra 
idefet-.tervezettel szó 
1 memorandumot. . 

sor az Ipartestük 
A székéi fuvarozd 

gos jelentőségére 
gébként vasárnap E 
s fuvaros nagjgyíi 
gygyűlésen vaioszí 
zárosok is képviselt

íték közben 
egy Msg

Súlyos baleset te 
ín 1 órakor a N 
ím alatti tanyán, a", 
n vidáman játszat 
,’örgy 5 éves kisír

Zavartalanul fob 
áni napsütésben, a 
•ugafmát egyszerre 
jdatmas gyermeksil 
ültén rohantak a 
nyabeliek s megd 
így a kis Gyurika 1 
ecsuklott lábbal^ fi 
zonnal segítségére 
egállapították, hogj 
k közben eltört a 
ira tették és sebes 
vármegyei közkói 

zsgálat megállapít 
cnhardt fin sérülés 
rés helye hosszú 1 
iák meg. A jelek 
rhcl felelősség a

gy pár 40-es fehé 
asznált eladó. Na
att.
ocsmának kiválót
almas kövesut mi 
ím a kiadóhivatal
Így fias tehén elad
a 17.__ I ___ __
dsőrét 206 szám 
rondába, esetleg f 
old föld eladó, Sz

Moziépitésre kért engedélyt 
egy budapesti vállalkozó

... , .11__ z' 1„nina a neve. A SarkaiCzirfusz Antalné budapesti lakos 
beadványt intézett a városhoz és be­
jelentette, hogy a Sarkadi Nagy Antal 
ucca ió szám alatti telken mozit akar 
építeni és kérte az -építkezési engedély 
kiadását. A beadványához mellékelte 
Czirfusz Antalné az építkezési terveket 
is, amelyekből megállapítható, hogy 
emeletes és toronnyal ellátott mozi- 
épületet szándékozik emeltetni Szén-épületet szanacKoziK cmcircun - - .
tesen Czirfusz Antalné. Az aj mozinak | sodik mozi

Glória volna a neve. A Sarkadi Natoy 
Antal uccai telken szombaton lesz a 
hatósági szemle, erről tegnap értesí­
tették a Budapesten lakó eHgedelyeat. 
A hatósági szemle után döntenek arról, 
hogy az építkezési engedélyt kiadják e 
vagy sem Ha a város az építkezéshez
hozzájárul, akkor rövidesen megkez­
dik a kiszemelt telken az építkezést ús 
hamarosan megnyílik Szentesen a má-

Szezonvégi kiárusítás
Juhásznál

jui. 25-től aug. 7-ig tart ffeitfínöoicsÄ dräkkal l

Zajlik az élet Berekháton
* ,,. :i, „ Tzu-n — védekezik az 1

építkezése is, amely nemcsak az öntö­
zd céljait szolgálja, hanem hajókozlc- 
kedésre is alkalmas lesz Ez a másik 
főcsatorna a Tiszántúlt kot, majd ősz. 
sze a Körössel, illetve a z Hszávab A
haiózás révén a termenyertékesítés is 
szerencsésebb helyzetbe került, viziuton 
való szállítással olcsóbb lesz a fuvar 
és több marad az értekesitesi árból a 
gazdának. 80 millió pengő van előirá­
nyozva erre a második főcsatornára, 
illetve ilyen költségvetés mellett ké­
szültek el a tervek.

Amikor az Alföld jövőjéért folyik 
a lázas munka az öntözőmüveknél, az 
Alföld múltjának rengeteg emléke 
bukkan elő a föld mélyéből. A népván­
dorlás, a bronzkor es a honfoglalás ko­
rának sok értékes, nevezetes és jelleg­
zetes maradványa tárul napvilágra, ta­
lán örökre elvesztek volna a feledés ho­
mályában, ha most a földmunkák so­
rán ki nem fordulnak az ások-lapátolt 
nyomán. Többek kozott a honfoglaló 
magyar ősök temetmere bukkantak ott,, 
ahol' az utódok ujja akarnak születni 
az öntözéssel.

A 38 fokos hőséget úgy látszik 
Berekhát népe is megérzi A rendőr­
ségre egymásután futnak be panaszok 
amiatt, Irogy Berekháton sűrűn kirob­
bannak a szenvedélyek. Hol d Eniak 
csatáznak, hol a nők kapnak bajba, de 
a béke majdnem állandóan vészedé 
lemben forog Berekháton. A cigány 
biró tekintélye egyre csorbul, a mi nem 
is csoda, mért hiszen egy fecske nen 
csinál nyarat: egy bíró nem kepesren 
det teremteni a füstös népség kozot .

Már a rendőrseget is gondolko­
zóba ejtették a berekháti állapotok. 
Egyetlen személy Berekháton, aki 
még tisztelnek: a detektív. Ha detcK 
tív közeledik a láthatárom Bcrekhat 
népe " vorsan elcsendesül és olyan jám- 
bo? arccal fogadják a hatóság, köze­
get. mintha háromig se tudnának s/a
molni jv-em (',n veszekedtem, hanem

Tóska... — védekezik az egyik.
__ Kern is a |óska volt, hanem a

Peti — vitatkozik a másik.
_ t\ _ dehogy a Peti —- veti közbe

a harmadik — á Béla... z ,
Detektív legyen a talpan, aki ezek- 

után el tud igazodni a furtangos ci­
gánynépség között. Szerencsére nem 
•veszélyesek ezek az aranyszigeti apró 
csetepaték, mert hiszen igencsak e^y 
más között intézik el a nézetelterest. 
Egv pár ütleg, nehány pofon — s 
lovagiasság szabályai szerint, ilyenfor­
mán igencsak minden »eljárás« simán
elintéződik. , ,,/„uHanem azért a rendőrség élénk 
figyelemmel kiséri a berekhatyállapo­
tokat. különösen így munkautam ülő­
ben Ha kilengést tapasztalnak es sike­
rűi megállapítani a »tettes« személyét, 
nem kerüli el a büntetést 

—o—

Qőzffirészfizemt
munkásokat

és szálfa-fuvarosokat

hSisY-irVrtfodrä«
üzletemet, Dr, WéUtechJstvan ügyvéd
do. UlSS9**ett é? festést valamint manikür és unfodrász
glppel, víz 6^UX?t,=lLég«=l vtil,». Ug.bb“JjftKfSS»« »H» 
A nagyérdemű közönség szives pártíogását kérem h5lgv- és urilodrász.

Munkások ezrei dolgoznak az alföldi 
nagy csatorna-mii építésén

Az aratás és cséplés munkálatai- 
v il a mindennapi kenyér biztosításával 
párhuzamosan halad az alföldi öntozo- 
Iríló/at kiépítése. A Tiszaorveny köz­ségéi kezcFődő és 36 kilóméter Hossza, 
főcsatornán jelenleg 1200 ember dol o- 
yik Ez a főcsatorna lesz az altoiai
öntözőmüvek központi szervo., szivu
Ebből ágazik ki majd a tíz mellékes 
torna közöttük az is, amely a Kurcaba 
kapcsolódik bele. Ezeknek a meHék- 
csatornáknak a megvalósítására a^fo 
csatorna kiépítésé uta ADítkezésOlyan ütemben folyikkaZzüiépítke é.
hogy nyái- ve■gere
i óm éter hosszú főcsatorna s nyomban

SS öwLSkáWokf .je« SA
ncmSafc csatorna és gát épül. hanem

zetőinek irányítása mellett végzi fela­
datát. Késő estig serényen folyik a 
munka, a bérek átlagosan napi 2 pen­
gő körül mozognak ICilóméter hosszú-
tágban kígyózik a földmunkások hosz- 
szu sora, nyikorog a talicska, vajja 
a csákánv meg az ásó a foldct szorja n 
lapát s napról napra jobban kibonta­
kozik a hatalmas arányú építkezés ke-

80 ezer katasztrális holdat jeliét 
majd öntözni, ha a csatorna elkészül. 
Tiszaörvénynél készítik az órási vas 
beton szivattyú-telepet. A Tiszából kp 
ömlő vizet az úgynevezett lecsillapí ó
medencébe vezetik s innen omlik majd 
csendesen 5-10 centiméteres esesse a 
földekre vezető csatornákba. 3 millió 
700 ezer pengőt irányoztak elő ennek 
a csatorna rendszernek a megépítésére 
A munkások között sokan vannak
cson^áck-negy öntöz"csatorna elkészül,
megkezdődik majd a másik főcsatorna

Ismét előtérbe került 
a kereskedelem képesítésének 

ügye
A kereskedelem képesítéshez kö­

tése egvike azoknak a problémáknak, 
amelyek erősen előtérben állanak es 
sok ellentétre adnak okot. A kérdés 
nagymértékben érinti az egesz keres­
kedő társadalmat és az ország kujonbo- 
ző érdekképviseletei, kamarai és ke­
reskedelmi testületéi a legellentetescb- 
ben nyilatkoznak ebben az ügyben. 
Nemrégen a kereskedelmi minisztéri­
um az összes érdekképviseletektől pon­
tokba foglalt válaszokat kert, amelye­
ket most dolgoztak fel a minisztériu­
mokban. Ezenkívül feldolgozta a mi­
nisztérium ennek a kérdésnek hűitől 
di anyagát is.

A kereskedelmi miniszter most úgy 
döntött, hogv a kérdés fontosságára 
való tekintettel a feldolgozott észre­
vételek és jogszabályok anyagai uj 10 
eljuttatja az crdekkepviseletekhez. Ha 
az érdekképviseletek ezekre az újabb 
kérdésekre is megteszik az eszrcvete- 
[cket, csak akkor történik meg ebben 
a fontos kérdésben a döntés es azután 
adja ki a minisztérium a vonatkozó- 
rendeleteket.

Rekord búzatermés volt 
az egész világon

Nemcsak Magyarországon, hanem 
az egész világon ‘rekordot ért el a 
búzatermés. Az amerikai Egyesült Ál­
lamok földművelési minisztériumának; 
becslése szerint az idei termésévben 
a világ búzatermése el fogja érni a 
4200 millió bushel (1260 millió mázsa) 
rekorderedményt. Az egész világ bú­
zakészlete az előző évi maradvánnyal 

1 együtt 4850 millió bushel (>455 1111,1,0 
métermázsa). > - - 1 *

____
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[harc sok adója 
eresen számitjál 
ek nóvjegyzékéb
Iügyminikzter egyik légúti 

' ’ ’ ". hocDen' arról intézkedett, bog 
ok adóját a legtöbb adói 
egyzékéhek összeállítás; 
n kell számítani. A minis 
;t megérkezett a városhe 

figyelembevételével fo; 
)b összeállítani a viril 
két. A képviselőtestület a 
lsén meg is választotta í 
vjegyzékét összeállító bi 
t, a bizottság szeptembe 
> a tűzharcosokra vona 
rehajtja a miniszter m

Imazzák meg a szén 
sok memorandum!
tűk, hogy a szentesi fiv 
lap gyűlést tartottak, 
ekérfuvarozás szabálya)
Itak. Ä kereskedelmi 
oan ágyán is rendelettel 
Fuvarozás szabályozását 
t Szentesre is leküldtc 

; céljából. A fuvarosok 
I pontja ellen, nyilaik 
sak azt talaljak Helye 
ekérfmjarozást is engt 
. A vasárnapi gyűlés 
kifolyólag a fuvarosul 
bizottságra bízták, hoj 
vezette! szemben kés 
randumot. Erre ma es 
Ipartestületben.

:éi fuvarozás kérdésem 
illőségére való tekii 
vasárnap Budapesten 
s nagygyűlést tartan; 
en valószínűleg a sz 
s képviseltetik maguk

őzben lábát 1 
V kisgyerek
baleset történt tegnr 
kor a Nagykirálysá 
tanyán, ahol a tanya 
m játszadozott Lei 
íves kisfiú.
Lanui folyt a játék 
lésben, amikor a ta 
egyszerre éles jajjl 
yermeksikoly verte f 
intak a hang irány 
s megdöbbenve 

FJyurika mozdulatlar 
lábbal fekszik a 
jítségére siettek s 
ták, hogy a fiucská 
sí tört a lába. Azon 
Bs sebes iramban bi 
i közkórházba. Az 
igállanította, hogy 

sérülése igen kői 
losszu hetek után j 
i jelek szerint sen 
seg a kisfiú vélet]

es fehér antilop-c 
ló, hegyhegy 36

kiválóan alkalma
sut melletti ház 
hivatalban.
n eladó Hcltai Fc

szám alatt 10 h4-Trvn- AKn U-virlr
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Titokzatos pénzlopás a Kiserben
< « • 1 »I I n tTofrmorn

Rejtélyes hátterű pénzlopás tör­
tént kedden, a reggeli órákban a Kís­
érheti Molnár Jaíiosné Péterfi Anna 
Sáfrány Miháfy ucca 41 szám alatti 
lakos házánál történt a lopás. Molnár 
Tánosné reggel 7 "es 8 "óra között pár 
pillanatra őrizetlenül hagyta a la kását. 
Lement az alsólakásba és mire néhány 
perc múlva visszatért az uccai lakásba, 
meglepetten vette észre, hogy a kony­
haasztalról valaki ellopta a pénztárcá­
ját, amelyben 32 pengő volt.

Minden jel arra mutat, hogy be­

surrant» tolvaj követte el a vakmerő 
lopást. Kihasználta az alkalmat és az­
alatt a pár perc alatt, amíg Molnár 
Jánosáé fenn járt az alsókikasban, be­
surrant a nyitott kapun és ellopta a 
pénztárcát a tekintélyes összegű pénz­
zel együtt. , ,

A megkárosított Moínar Janosne 
azonnal felsietett a rendőrségre és be­
jelentette a vakmerő lopást. Erélyes 
nyomozás indult meg a besurranó tol­
vaj kézrekerítésére.

Tökéletes halfestés garanciával
milden szilben és árnyalatban. — Ulsznill tartós bBliámasllás1 Bodnárnál

Harucker ucca 7. (Móc ház)
legolcsóbban

át hatolt beA padláson
a tolvaj a tanyában

Vakmerő módon végrehajtott lo­
pásnak jöttek a nyomára Szabó Lajos 
Alsórét 165 szám alatt lakó gazdálkodó 
Alsórét 169 szám afatti tanyáján. Sza­
bóék földjén most folyik a cseples, a 
169-es számú tanyában mostanában 
több munkás tartózkodik. A munkások 
elemózsiája a tanyaszobában voll el­
helyezve. Valami ismeretlen tolvaj 
megszimatolta az elemózsiát. A külső 
padlásfeljárón felment a padlásra, a 
csapóajtón keresztül azutan lement a 
tanyaszobába és jó alaposan megdezs- 
máita a munkások szalonnáját, kenye­
rét.

Amikor a különös lopást felfedez­
ték, már késő volt, mert a tolvaj mész 
sze járt a lopott élelmiszerrel. Megál­
lapították, hogy a lettes felfeszítette a 
padlás külső feljáró ajtaját, majd a ta­
nyaszobába jutva, a munkások ládáit 
is sorra felfeszegette és úgy lopta el az 
élelmiszert.

Szabó Lajos a lopásról jelentest 
tett a rendőrségén. Egyelőre nem tud­
ták megállapítani, hogy mennyi az ér 
tékc az ellopott élelmiszernek. A rend­
őrségen jegyzőkönyvbe foglalták a pa 
naszí és nyomozásra Riadták a csend- 
őrségnek.

fizletmegszüntetés! Teljes hiárusitas!
j^^teseT^Kossíuh™^2. sz. alatt levő divat-, fcézmö ÓS rövidáru
üzletemet egészségi állapotomés elöreJ®la^/.,g,™,ne™|9eS 
tetem. Árukészletemet az iparhatóság ad 6073/1938. számú engeaeiye 
alapján folyó évi szeptember hó 30-lg kiárusítom. Ez alkalomból még 
egyszer és utoljára kérem annak a nagyérdemű közönségnek szives 
támogatását, melynek exisztenciámat köszönöm s amelynek mindig hű­
séges, becsületes kiszolgálója igyekeztem lenni. .

Halász Szahö Bajos

Élet-halál harc a sárga fronton 
a langce-folyó mentén

Véletlenül marólúgot ivott 
egy fiatal leány

Különös szerencsétlenség történt 
Csongrádon. Szőke Maliid iő eves fia­
tal leány szülei házánál mosással vo 
elfoglalva. Mosás közben valami cF>eó 
dolga akadt s ezért rövid időre abba­
hagyta a munkát. Visszatért a teknő 
mellé, nagyon szomjas volt es inni 
akart. A mosóteknő melletti asztalon 
egy poharat talált. Már elfeledkezett! 
arról hogy előzőleg a pohárban mai 6- 
lugot oldott fel. Nagy szomjúságában 
a pohár után nyúlt és felhajtotta an­
nak tartalmát.

Mire rádöbbent a végzetes feledé­
keny ségre, már késő volt. A marólúg 
összeégette a fiatal leány ajkait és a 
méregből a szervezetébe is jutott, sze­
rencsére csak kisebb mennyiség.

Szőke Matildot beszállították a 
szentesi kórházba. Az orvosi vizsgálat 
megállapította, hogy szerencsére csak 
jelentéktelen mennyiségű marólúg ju­
tott szervezetébe és állapota nem sú­
lyos. Orvosi megállapítás szerint elő­
reláthatóan 8 napon belül felgyógyul, 
hacsak valami komplikáció be nem,kö­
vetkezik, ami marólugos mérgezések 
esetében igen gyakori.

Tegnap délelőtt 9 órakor megtö­
rött a Jangce folvó szakaszán a kínai­
ak ellenállása és "a japánok elfoglalták 
Kiukiang varosát. A város elestc ura- 
mai körülmények között ment végbe. 
Maguk a kínaiak még nem ismerték el 
tegnap Kiukiang cícstet, de annyit be 
vall a jelentésüké hogy a kínai vedo- 
sereg napok óta az ellenséges nehéz 
ütegek ágvutüzébcn áll, az ágyuk tönk­
relőtték a kínai erődítéseket és fedezé­
keket. A kínai hadállásokat ki kel­
lett üríteni, nehogy a japánok bekerít­
sék a védőcsapatokat. A japánok 9 
hadosztályt, erős motorosított csapa t - 
testeket, számos páncélos ezredet és 
tankosztagokat vetettek harcba. A ja­
pán tartaléksereg majdnem olyan erős

volt, mint a főcsapat.
A borzalmas veszteségek pl lenére 

állták a 'támadást a kínai védők, akik 
kijelentették, hogy az utolsó szál em­
berig ki fognak tartani a Jangce men­
tén. A japán jelentés szerint a kínai­
ak megtartották fogadalmukat és a 
Sárga-folyam déli partján, a Jangce 
folyó és a Pojang-tó összefolyásánál 
csak holttestükön juthattak előre a ja­
pánok, akik behatoltak ágyunaszadja- 
ikkat a Pojang-tóba és golyózáporuk­
kal teljessé tették a pusztulást a kínai 
arcvonalon. A japán ágyunaszádok 
csak lassan haladnak Mancsaiig fele, 
mert a kínaiak aknákat fektettek a 
Pojang-tavon.

Izgalmas életmentés a Tiszán
Izgalmas életmentés folyt le 

Csongrád alatt a I iszán az úgyneve­
zett györfösi partfürdőn. Ötvös István 
postai alkalmazott lement a I iszára 
fürdeni, ötvös jó úszó, nyugodtan úsz­
kált a part közelében, amikor hirte­
len szívgörcsöt kapott cs elmerült. Sze­
rencsére a víz többször felvetette es 
így a fuldoklóra figyelmes lett a közel­
ben fűrdőző Benedek I amas nevű fia­
talember, aki gyorsan odauszott es a 
legutolsó pillanatban sikerült megra­
gadnia az eszméletlen embert. Partra' 
húzta, ahol azután ötvös Istvánt mes­
terséges légzéssel nemsokára magához 
térítették.

Gyermekével együtt a Tiszába 
ugrott egy fiatalasszony

Megrendítő családi tragédia ját­
szódott le Tápé községben. Kovács Jó- 

1 zsenié 22 éves fiatalasszony összeveszett 
I az urával és efölötti elkeseredésében 
i 8 hónapos csecsemőjével cgyiitl a 1 i- 

szábn ugrott. A közelben tartózkodó 
halászok kimentették a szerencsétlen 
anyát.

Amikor Kovácsnc megtudta, hogy 
kisgyermeke a 1 iszába veszett, való­
sággal örjöngeni kezdett és alig lehe­
tett megfékezni, hogy újból kárt ne te­
gyen magában. A szerencsétlen asz- 
szonyt saját érdekében őrizetbe vették.

Steyr Waffenrad kerékpár 
iiilpható WELLISCH gépraktárban

HggiS«ége iegiokk — ára mégle Pfleg*—

flz anya szemeiáttára 
vizbefulladt egy kisgyerek

Megrendítő szerencsétlenség tör­
tént az egyik szegedkörnyéki tanyán. 
Nógrádi István tanyája mellett halastó 
van, amelyet egyébként kacsaúsztató­
nak szoktak használni. A tó vize majd­
nem I méter mély, úgyhogy fürödni 
is lehet benne. Ide ment le játszani 
a kis Nógrádi Pista, aki egyszerre csak 

I belebukott a tóba. A tragikus esetnek 
a gyerek édesanyja is szemtanúja volt, 
de mire odarohant ó* segíteni akart, 
a kisgyerek belefulladt a vizbe. Már 
csak holttestét tudták előhúzni. A ha­
lálos szerencsétlenség ügyében vizsgá­
lat indult.
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share sok adóját 
trésén számítják a 
ek névjegyzékében
Iügyminilszter egyik legutóbbi 
Den arról intézkedett, hogy a 
ok adóját a legtöbb adófize- 
egvzékqiek összeállításánál 
n kell számítani. A miniszte- 
;t megérkezett a városhoz is 

figyelembevételével fogják 
)b összeállítani a virihsek 
két. A képviselőtestület a lég­
isén meg is választotta a vi- 
vjegyzélcet összeállító bízott- 
t, a bizottság szeptemberben 
> a tűzharcosokra vonatko- 
rehajtja a miniszter rendel-

NAPimREK
SZERDA, julius 27. — Róm. kát. 

Pantaleon. — Protestáns: Olga. — 
Nap kél: 4.30 órakor, nyugszik 19.42 
órakor. — Hold kél: 5 °4 órakor, 
nyugszik 19.33 órakor.

•—O—— ^
— Időjelzés- Gyenge légáramlás, 

csak kevés felhő, de záporeső egy -két 
helyen még lehetséges. A hőmérséklet 
emelkedik.

— Terményárak. A város gazda­
sági hivatala tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a gabonakeres­
kedőknél (vételi árak) búza 20.20, ár­
pa 15.50, zab 15.50, kukorica 17.60 P

Aranyat,
de

Imazzák meg a szentesi 
sok memorandumát
tűk, hogy a szentesi fuvaro- 
nap gyűlést tartottak, ainc- 
ekérfuvarozás szabályozása- 
Itak. A kereskedelmi mi- 
oan Ugyanis rendelettervezet 
fuvarozás szabályozásáról es 
t Szentesre is leküldték vé- 

1 céljából. A fuvarosok a ter- 
1 pontja ellen nyilatkoztak 
sas azt találják helyesnek, 
ekérfuvlamzást is engedély- 
. A vasárnapi gyűlés hatá- 
íifolyólag a fuvarosok ha- 
úzottságra bízták, hogy a 
vezette! szemben készítsek 
randumot. Erre ma este ke- 
Ipartestiiletbcn. 

térfuvarozás kérdésének őr­
it tőségére való tekintettel, 
vasárnap Budapesten orszá- 
s nagygyűlést tartanak. A 
en valószínűleg a szentesi 
s képviseltetik magukat.

őzben lábát törte 
y kisgyerek
baleset történt tegnap dél­
kor a Nagy királyság 137 
tanyán, ahol a tanyaudvar- 
vn játszadozott Lcnhardt 
íves kisfiú.
kínul folyt a játék a del­
ié sben, amikor a tanyahaz 
egyszerre éles jajjkiáltás, 
yermeksikoly verte fel. Ké­
miák a hang irányába a 
s megdöbbenve láttak, 

Gyurika mozdulatlanul, ösz- 
lábbal fekszik a földön, 
rftségére siettek R, rögtön 
ták, hogy a fiúcskának já- 
eltört a lába. Azonnal ko- 
ís sebes iramban behoztak 
i, közkórházba. Az orvosi 
igállanította, hogy a kis 

sérülése igen komoly, a 
iosszu hetek után gyógyul 
i jelek szerint senkit sem 
seg a kisfiú véletlen bal-

ncha még annál is többet ér 
jó cső, — tudja ezt mindenki, aki

es fehér antilop-cípő alig 
ló, Ncgvhegy 363 szám 

'_______  4228-31
Kiválóan alkalmas) for­
mt melletti ház eladó, 
hivatalban. 4264-27
tTcEcló-Holtai Ferenc uc- 

4217-28

izám alatt 10 hold föld 
tleg felébe kiadó, másfél 
ló, Szeder-düllő. 4227-31

egy ju I.™, -......
a földek közelében él. Mostanában 
adott ugyan a magasság csapadekot, 
de emlékezünk nyarakra, amikor so­
kat ért volna egy kiadós kis eső.
Most halljuk, hogy két magyar ember 
érdekes találmánnyal lepi meg a vi­
lágot. Feltalálták á mesterséges esőt.
A találmány gondolata abból a tapasz­
talatból indul ki, hogy ha vízpárában 
gazdag levegő-tömeget nagy sebesség­
gel felemelünk, akkor a levegő lelni 
és a páratartalom eső alakjában lehull 
a földre. Az esőt azután gyakorlatilag 
úgy csinálja a két feltaláló, hogy álló­
vízre petróleumot csurgatnak. Mikor­
ra az állóvíz felületére már egy milli­
méternél vastagabb petróleum-rétég 
borul, akkor — meggyujtják a petró­
leumot és az égés következtében a le­
verni feltolakszik a magasságba s rö­
videsen visszahull a földre eső alakjá­
ban a viz feletti párás levegő- 

1 szabadalmi hivatalnál most
nyújtották be a találmány tervezetet és 
leírását Megtudtuk ebből a leírásból, 
hoev 1 négyzetkilométeres állóvízre 
»mindössze« 1 millió kilógrarh petró­
leumot kell ráhordani. Olyan kisebb 
nyári zápor, ami Szentes határat meg- 
csapatná, csupán 200 ezer pengőbe 
kerülne.... De a számítások szerint kö­
zepes országos csőt le lehetne szállítani 
a kiváltó találmánnyal »mar« 1 millió
PCnyííalad a világ. Maholnap felvesz- 
szűk a telefonkagylót és hidegvérrel 
megrendelünk a felhőktől néhány mil­
liméteres esőt, a számlát majd bemu­
tatják ha leszállították a fellegekbol a 
csapadékot... Csak hát addig még 
csökkenteni kellene az üzemköltséget. 
Mert igaz ugyan, hogy aranyat ét egy 
kiadós eső, ha rászorulnak a földek, 
— de i millió pengőt azért nehezen 
tudnánk érte megfizetni... Ahhoz azu­
tán igazán jó arat kellene adni a b 
zácrt.

—o—
_ Búcsú volt tegnap Szentesen.

A hagyományos Anna-napi búcsút 
mély áhítattal tartották meg Szentesen. 
A búcsúra a messzibb környékről is 
nagy számban jöttek be Szentesre a hí­
vők' hogy résztvegyenek a kormenet­
ben. A katolikus templomban unnepr 
misc volt, amelyet dr Miskolczy Jenő 
prelátus-plébános celebrált.

— Szabadságon a törvényhatósági 
állatorvos. Beck Jenő állategészség­
ügyi tanácsos julius 25 dől kezdve 3 
heti szabadságra ment. 1 ávolléte ala t 
az állatorvosi teendőket ITétényi Dezső 
kecskeméti és Nagy Dezső csongrádi 
állatorvosok látják cl Szentesen, illető­
leg a megye területén.

— Találtak egy nagykendőt. .Iga­
zolt tulajdonosa a rendőrségen átve­
heti

— A szegedi folyammérnöki hiva­
tal uj főnöke. A földművelési miniszter 
vitéz Zsiday Imre műszaki tanácsost 
a szegedi folyammérnöki hivatal főnő­
kévé nevezte ki. A kinevezés képzett 
szakférfiút ért. Vitéz Zsiday Imre sze­
mélve ismert a városban és a megyé­
ben) többször felszólalt a megyegyulé- 
seken is.

— Október 1-ig fet kell szerelni a 
kerékpár rendszámtáblákat. Ismere­
tes, hogv a belügyminiszter rendeletet 
adott ki a kerékpároknak rendszám- 
táblával való ellátására. Az uj intézke­
dés lehetetlenné teszi a lopott kerékpá­
rok értékesítését illetve megkönnyíti 
a kerékpárok nyilvántartásai. Az uj 
rendelkezés október elsején lép életbe, 
addig az ideig minden kerékpáros kö­
teles rendszámtáblával ellátni kerék­
párját.

— Két filléres megy Szegedre, a 
szabadtéri játékokra. Az egyik augusz­
tus 7-én, a másik jredig 11-en indul. 
Szolnokról indítják a filléreseket, ame­
lyek Kunszentmárton érintésével Szen­
tesen át indulnak Vásárhely irányában. 
Szegedre. Amennyiben elegendő je­
lentkező lesz, a 7-iki filléres az Firmer 
Tragédiájának előadására viszi he 
Szegedébe a szentesi jelentkezőket.

— Baleset a tanyán. Bíró Téterné 
Árpád ucca 41 szám a kitti lakos Bá­
lint János Sáfrány Mihály ucca 5 5 szám 
alatt lakó gazdálkodó tanyáján dolgo­
zott. Munkaközben a kévevagó késsél 
balkezét megvágta. Sérülése 10 na­
pon belül gyógyul.

~ Eltávolítják az országutakről 
az engedély nélküli feliratokat. A bel­
ügyminiszter felhívta az alispán figyel­
mét. hogv az országutakon engede y- 
nélküli feliratokat helyeztek el. Több 
olyan reklámtáblát felállítottak, ame­
lyekre nem adtak ki előzetesen enge­
délyt Most az országutakről eltávolít­
ják az engedélynélküli feliratokat.

_ Munkásnfíket tojáscsomagolás­
ra felvesz az Élelmiszerkiviteli R- T.
(Csirkeíelep.) . .

— A krumpli legkisebb termelői
A földművelési miniszter julius

_ Serdülő fiuknál és leányoknak
adjunk időközönként reggel felkelés­
kor egy-egy kis pohárnyi természetes 
»Ferenc József« kcserüvizet, mert p'o- 
__ űzi. (£<5 vértisztito hatásúnakmór-, bél- és vértisztito 
gyakran igen fontos eredményeket kö­
szönhetünk. Kérdezze meg orvosát. .

27-ikétől kezdve a belföldi forgalom­
ban szállítandó burgonya legkisebb 
termelői árát a következőképpen álla 
pította meg: nvári rózsa 6 pengő 50 til­
ler. Gülbaba 6 nengő. Ella es egyéb 
fajták 4 pengő 80 fillér métermázsán- 
kint. Két centiméternél keskenyebb 
szélességű gumókért ennek az araiak 
legalább a fele fizetendő. Ezekből az 
árakból a Szentesről torténo szállít­
mányoknál kizárólag a fuvardíj von­
ható le más rímen levonásnak helye 
nincs. Ha Budapesten kívül más bel­
földi területre akar valaki burgonyát 
szállítani, akkor a legkisebb termelői 
árat ugvanugv kell kiszámítani, mint­
ha azokat is budapesti rendeltetésre 
szállítanák.

_ 9 millió tonna szenet termeltek
tavaly a magyar bányák. Erről hozott 
most nyilvánosságra érdekes statiszti­
kát az iparügvi minisztérium. Ez az 
eredmény igen nagy, mert a 0 milliós 
mennyiségből 8 és fél millió mázsá t ad­
tak át a kereskedelmi forgalomnak. Az 
1937-es szén bán vászás eredménye 16 
százalékkal "túlhaladja az előző évi ter­
melést is.

_ A vasárnapi munkaszunetrői
tárgyaltak a füszerkereskedők. A fü
szerkereskedők országos kongresszusa 
Esztergomban népes értekezletet tar­
tott. A kongresszuson a felszólalok a 
vasárnapi teljes munkaszünetet köve­
telték mert az élelmiszerkereskcdőlk} 
nagvrésze heti 120 órát dolgozik Ezu­
tán a kereskedők aggkori ellátása" 
ügvében terjesztettek elő javaslatot, 
majd követelték, hogy az élelmiszer- 
szakmát teljesen mentesítsek a forgal 
miadó fizetése alól

_ Békéscsabán is olcsóbb lett a
kenyér. Míg Szentesen tartják magu­
kat a magas kenyérárak, addig a kör­
nyékbeli sütők egymásután szállítják 
lé a kenyérárakat. Legutóbb az oros­
házi, vásárhelyi, majd a békéscsabai 
sütök önként árra a megállapításra ju-„ 
toltak, hogy az érvényben levő árak 
túlságosan magasak az előállítási költ­
ségekhez képest. A békéscsabai sütő- 
iparosok ennek következtében egyhan­
gúlag elhatározták, hogy a kenyér árat 
ismét 2 fillérrel mérséklik, tekintve,, 
hogy a liszt ára lejebb ment. Az uj. 
árak a következők: fehér kenyér 38, 
félbarna 34, barna kenyér pedig 24 
fillér. A kenyérsütést díjak: kenyér ki- 
Iógramja után 5, kalács után 12 filler.
Az értekezleten elhatározták azt is, 
hogy amennyiben a liszt ára tovább­
ra is csökken, ismét mérséklik a kc- 
nyérárakat.

— Holtan találtak a kecskeméti 
uccán egv volt rendőrt. A múlt éjsza­
ka eszméletlen férfit találtak az egyik 
kecskeméti uccán. Az ismereten férfi 
néhány percen belül kiszenvedett. Ér­
tesítették a szomorú eseményről a 
rendőrséget, amely megállapította, 
hogy a halott Vida Ferenc nyugalma­
zott kecskeméti rendőrőrmesterrel azo­
nos. A halál pontos okának megállapí­
tására vizsgálat indult. _

— Aranyat csinálnak a tengervíz­
ből a japánok. Tlirosi Szuzuki dr, at 
ismert japán tudós uj eljárást fedezett 
fel a tengervíz arany tart almának kiak­
názására. Az aranyat elektromos utón" 
választják ki a tengervízből. A japán' 
pénzügyminisztérium már egymillió 
yent fordított eddig a találmány gya­
korlati alkalmazására.

— Nagy kerékpár-razzia volt Vá­
sárhelyen. Tegnap rendőrkordon állta 
el a főbb vásárhelyi útvonalak tor­
kolatait és valamennyi arra haladó ke­
rékpárost igazoltattak. Az egésznapoai 
razzia során mintegy 170 kerékpáros­
nál állapítottak meg különböző sza­
bálytalanságot. A nagy razzia után to- 
meges kihágás! eljárás indult a mulasz- 
tők ellen. Valószínűleg Szentesen is sor 
kerül hasonló razziára.

— 400 éves boszorkányként éget­
ték ei az angol királyné ősanyját. Ang­
liában teljes csendben ünnepelték meg 
négyszázadik évfordulóját annak a bor­
zalmas boszorkánypernek, amelynek! 
során Erzsébet angol királyné egyik! 
ősanyját, Lady Gfamis-t máglyán ha­
lálra’ égették. Lady Glamis korának 
egyik legszebb és legerkölcsösebb asz- 
szonya volt, akibe halálosan szerelmes 
tett egyik távoli rokona, William Lyon.. 
Amikor fatly Glamis kikosarazta a sze­
relmes rokont, az bosszújában bűbájos- 

.... - Jiog'1’sággal vádolta meg cs ráfogta, hogy, 
az akkori angol királynak, V. Jakab-, 
nak az életére tör. Lady Glamis-t a 
gonosz feljelentés alapján kínpakrai 
vonszolták és amikor állítólag bcyal- 
lotta a »boszorkányságot«, halálra ítél­
ték, de maguk a birak is kegyelemre 
ajánlották a csodálatos szépségű asz- 
szonyt. A király azonban nem kegyel­
mezett meg és fady Glamis-t férje és
fiai szemefáttára kátrányos hordók cs
olajba áztatott rőzsekötegek lángján 
megégették. Később a feljelentő lelki- 
ismeretfurdalásában bevallotta, hogy, 
hamisan vádolta a szépasszonyt, mne 
a király életfogytig száműzte Angliá­
ból. Néha az iroi képzelettel vetekedő 
regényekről mesélnek a történelemi 
sárguló lapjai.
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A környéken 
a száj- és

tovább terjed
■ ■■ ■■ f r • rkörömfájás

n luca-székes ember
Irta : Sima László

H.
Ahány csillagnak napkeleten'

1 A ragadós száj- és körömfájás 
behurcolásának megakadályozására 
igen szigorú intézkedéseket léptettek 
életbe Csongrádmegyében. Ezideig si­
került is megakadályozni, hogy a jár­
vány átterjedjen a megye területére, 
bár a hivatalos jelentések szerint a 
fertőző betegség folytonosan újabb és 
újabb területeken lép fel. 1 egnap 
Csanád megyében is fellépett a száj- 
és körömfájás. Ujszentiván községben 
hivatalosan három istáloban allajtitot- 
ták meg a fertőzöttséget, amely egye­
lőre könnyebb természetű és jóindu 
latit eseteknek ígérkezik. Ujszentiván 
község határa közvetlen a jugoszláv 
határ mentén húzódik, a község és 
a fertőzött udvarok határától négy 
kilóméternyire vannak.

Bizonyosnak látszik, hogy a ra­
gadós száj- és körömfájást Jugoszláviá­
ból hurcolták be Csanádmegyébe. A 
veszedelmes állatbetegség újabb fel­
lépésével egyidejűleg az állategészség­
ügyi hatóságok nyomban akcióba lép­

tek, hogy a betegség további terjedé­
sét megakadályozzák. A fertőzött ud­
varokat és az egész községet is szigo­
rú zár alá vették és a csendőrség mel­
lett polgárőrséget szervezte k annak el- 

, lenőrzésére, hogy a községből, vágy 
I ja községbe, állatot sem ki, sem be ne 
hajthassanak. A további intézkedés ar­
ra vonatkozott, hogy öt kilóméteres 
körzetben valamennyi hasított körmü 

zsgáltak,állatot megvizsgáltak, de ujabbi fer- 
' tőzöttséget "nem találtak.

A Kecskemét közelében lévő Izsá­
kon is fellépett a száj- és körömfájás. 
Több udvarban állapították meg a be­
tegséget és Izsákot zárt területté nyil­
vánították, a közvetlen szomszédos te­
rületeken pedig záró sávot létesítettek.

A ragadós száj- és körömfájásnak 
Csanádmegyében történt fellépése még 
szigorúbb óvintézkedéseket igényel 
Csongrád vármegyében is. A vészke­
rületben az állatok állatorvosi vizsga­
lat alatt állanak és eddig sikerült a 
vész behurcolását megakadályozni.

Felgyújtottak egy páncélvonatot a repülöbombák
a spanyol fronton

villanását látja, annyi napok múlva ke­
resse meg éjfélnek idején azon helyet, 
holottan a kósza tűz megálló»., ásson 
ott egy ölnyi árkot, kelet-nyugot era- 
nyában. Kincset fog találni, vagy 
olyan talizmánt, amelynek birtokában 
bizonyosan szerencsés tejen cl s ezen 
szerentse mindazideig ct nem marad 
a sarkától, amig feletébb igen kegye* 
életre nem adja magát. .

Ezeket olvastam a jó öreg Tsmo- 
ban Luca napjáról. Nevettem is rajta, 
meg gondolkoztam is rajta. Bolond­
ságnak, babonás ostobaságnak is vet­
tem ezt a históriát, de nem tudtam 
tőle szabadulni. Mindig az motoszkált 
a fejemben, hogy meg kellene csinál- 
ni a Luca széket. Mert ámbár senki- 
rőt nem jegyezte föl az iras, hogy a 
Luca széke által szerencséssé lett, az 
nem hizonvít semmit, mert bizonyára 
senki sem dicsekedett el szerencséjé­
nek okával. En magam is ösmertem 
sok nagyon szerencsés embert. Miért 
vő» azoknak az a nagy buta szeren­
cséjük? Kész volt bennem az itelet. 
hogy a Luca székét vettek igénybe s 
ha nem is kötöttek éppen szerződést 
az ördöggel, a talizmánt kiáshattak a 
földből és annak veszik hasznát-

A spanyol harctérről tegnap a leg­
változatosabb hírek érkeztek. Barce­
lonából köztársasági győzelmeket je­
lentettek, a jelentések szerint a valen­
ciai kormány csapatai mélyen behatol­
tak a nemzetieknek azokba a hadállá­
saiba, amelyeket az Ebro-folyo mentén 
foglaltak eí. A köztársaságiak állító­
lag rajtaütésszerűen végeztek az ered­
ményes támadást. A nemzetiek hadije 
Ientése is elismeri a köztársaságiak 
Eb ró-menti sikerét, de Francoék je­
lentése szerint hatalmas és heves el­
lentámadás követte az offenzívat. A 
valenciai harctéren továbbfolyik, a 
nemzetiek győzelmes előrenyomulása-
A nemzetiek letörték az ellenség ellen­
állását és elfoglalták a Segorbctól 
északra fekvő Pavias községet. A le-

vantei harctéren a köztársaságiak 200 
halottat és sok hadianyagot veszítettek. 
Estramadurában a meghódított terület 
megtisztítása után a nemzetiek elfog­
ulták a köztársaságiak két hadosztá­
lyát a vezérkarral és a politikai bizto­
sokkal együtt. Ezenkívül 300 géppus­
kát és háromezer foglyot vettek ha­
talmukba. A spanyol nemzeti hatósá­
gok a köztársasági Spanyolországból 
származó jelentést közölnek. A köztár­
saságiak mindenáron el szerették volna 
titkolni a gyilkosságot, de nem sike­
rült. A burgosi rendőrség szigorú in­
tézkedéseket hozott és több embert le­
tartóztatott. Nemzeti repülők Estrama­
durában bombáikkal felgyújtottak egy 
köztársasági páncélvonatot.

December 9-én olvastam el má­
sodszor az öreg Tsizió Írását és akkor 
olyan ideges lettem, hogy épjren se­
hol nem tudtam a helyemet megtalálni

A betiltott 
vagyonának

népkörök
felhasználása

A belügyminiszter leiratot intézett 
az alispánhoz, és a feloszlatott szentesi 

.8-as népkörök vagyonának hovafor- 
lítására nézve kér javaslatot. A minisz­

teri leiratot a megyétől viszont a vá­
roshoz továbbítottak és az alispán fel­
hívta a polgármestert, hogy a három 
feloszlatott népkörnek, mégpedig a 
Il ik Függetlenségi 48-as Népkor, a 
Szentesi Függetlenségi 48-as Népkor 
és a Szentesi Alsópárti 48-as Kisgazda 
Pártkör vagyonának hovafordítására 
tegye meg javaslatát. '

A betiltott népkörök vagyonát an­
nakidején a város rendelkezésére bo­
csátotta azzal, hogy azt népjóléti és szo­
ciális célokra fordítsák. Ugylátszik ez 
mégsem történt meg, máskülönben a 
minisztériumból most nem utasítanák 
a vármegyét, hogy a népkörök vagyo­
nának hovafordítására nézve javaslat­
tal szolgáljon.

Két éve elmúlt már, hogy az em­
lített népkörök működését kormány­
intézkedéssel beszüntették. A kiséri 
polgárság azóta kérte már, hogy ille­

tékes helyen változtassák meg ezt a 
helyzetet és keressenek valami módot 
arra, hogv a kiséri kisemberek ne le­
gyenek kénytelenek ünnepnapjaikat és 
vasárnapjaikat kocsmában tölteni.

Legutóbb április közepén deputá- 
cióztak ebben az ügyben a megyeházán 
a kisériek, de kérelmüket még nem 
intézték ef, hanem most a belügymi­
niszter a beszüntetett népkörök vagyo­
nának hovafordítására nézve kér ja­
vaslatot a megyétől, illetőleg a polgár- 
mestertől.

Enni is alig tudtam. Valami unszolt, 
hajszolt, hogy menjek el a háztól es 
sétáljak egyet. Magam sem tudóin, 
miképen jutottam a kerthaiomi két 
ócska temető mellé. Ot^ felől szögei­
nek össze itt az utak. Valamennyi ut 
olyan elhagyatott, mióta a temetőket 
elzárták, hogy néha öt-hat hónap, ts 
eltelik, hogy kocsi, vagv utas járjon 
rajta. Ideálisakban tehát egy utcso- 
mópont se felelhetett volna meg azok­
nak a feltételeknek, amelyeket az öreg 
Tsizió előirt a Luca székével kancso- 
iatban. 1

Megálltam egy pillanatra és gon­
dolkoztam. De csak egy pillanatig, es 
már készen volt az eIllatai ozásom 
megépítem a Luca székét.

Legelső dolgom az volt, hogy á 
legnagyobb titokban megszereztem a 
Luca székéhez szükséges faanyagot és 
Luca napjának estéjén, tehát december 
1 j-án este fél hétkor hozzákezdtem a 
munkához. Újra elolvastam a szabá­
lyokat, mert a legpontosabban bf 
akartam tartani mindent. Nagyon elő­
vigyázatos voltam. A faanyagot, a 
szerszámokat, a készülő széket, mind- 
mind az almáriumban tartottam gon­
dosan elzárva, nehogy valaki tudo­
mást szerezzen titkos munkámról.

Nem is vett észre senki semmit 
és karácsony estéjén, december 24-én 
fél öt körül teljesen készen volt » 
szék.
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Nagvon jó idő volt Luca napjától 
kezdve mindég. Még december 24-én 
este tiz órakor is. Akkor jött egy szel- 
fordulás és kezdődött olyan bolond 
idő, mintha a förgeteg az egész vdá-

fot ki akarta volna fordítani a sarkát­
ól. Nagy elszánásont ellenére is mssz- 

kedvvel rtéztem az időt. Ereznem kel­
lett ,hogy ugyan megszenvedek ezért 
a vállalkozásomért. De nem az az em­
ber voltam, aki visszariadjon valami­
től, ha már elhatározta, hogy meg­
teszi. Az idő pedig mindig bolondabb 
lett. A vihar már a cégtáblákat kezd­
te leszaggatni, háztetőket megbontani) 
hogy életveszélyes lett a járás-kelés 
a varosban.
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